



# Semilla

BOLETIN DE LA JUVENTUD DE A. C. DE LA DIOCESIS — NUMERO EXTRAORDINARIO

Año VII. — Segunda época. — Barbastro, Diciembre de 1940. — Año del Pilar. — Núm. 80

## Visión retrospectiva

*Contemplamos con orgullo el magnífico panorama de los diez años de existencia que nuestro Centro acaba de cumplir en el mes de octubre.*

*La labor desarrollada ha sido muy grande en las tres partes que integra nuestro lema: Piedad, Estudio y Acción.*

*Podemos en verdad estar satisfechos de lo que hoy es, gracias al esfuerzo de todos, nuestra Juventud Católica barbastrense.*

*Nuestra alegría sería completa, si nos acompañasen hoy aquellos queridos compañeros de apostolado que Triunfaron por Dios y España.*

*De la visión retrospectiva de nuestra labor, podemos sacar provechosas enseñanzas para el futuro de la Obra.*

*Hoy, cuando todo se olvida fácilmente, hasta los días duros que todos hemos pasado en la Cruzada Nacional, la cual parece que ha dejado de ser lección magnífica para esta generación, seamos nosotros, los forjados en los tiempos de persecuciones, freno del mundo en su loco afán de «gozar la vida» en un sentido completamente pagano, y sepamos convertir todos esos afanes en amor al Divino Crucificado. Es que se ha olvidado el mundo del amor, la caridad y la justicia social, y reina el materialismo, el vicio y el odio.*

*Han pasado diez años y en su transcurso dimos a Dios mártires y a la Patria héroes, y en los duros puestos de las trincheras de guerra y en las tristes cárceles rojas, allí estaban los nuestros, los que estudiaron a Cristo en nuestros Circulos de Estudios, tuvieron fortaleza porque comieron con frecuencia el Pan de los fuertes y hablaron del Evangelio a los incrédulos. Hemos tenido verdaderos apóstoles de Acción Católica.*

*El recuerdo de una oración para los que faltan hoy, y la promesa solemne de los que quedamos de seguir sus magníficas huellas viviendo para Cristo y sabiendo morir por El, después de haber predicado su Doctrina en todos los pueblos de nuestra Diócesis.*



SEMILLA

---

# TEJIDOS Y CONFECCIONES

*Almacenes de San Pedro, S. A.*

**BARBASTRO**

---

**Nuevas**  
**SECCIONES** de

**Muebles**

**Batería de Cocina**

**Loza**

**Cristal**

**Objetos para Regalo**

Sucursales en Aragón, Cataluña y Rioja

# Juventud Católica, segura esperanza

Al celebrar la querida Juventud Católica de Barbastro el décimo aniversario de su fundación en la capital de la diócesis, Nos es grato escribir estas líneas de felicitación entusiasta, al mismo tiempo que de manifestación espontánea de las esperanzas que la Iglesia de Barbastro, de tan glorioso historial, pone en sus jóvenes católicos.

Felicitación y muy complacida merece Obra tan benemérita, que proporciona jóvenes llenos de inquietudes por su formación católica, para ayudar a la Iglesia a repartir el divino tesoro de la vida verdadera entre los fieles, por el apostolado.

Felicitación porque son la vanguardia de los apóstoles y recibirán el premio de los elegidos... porque las almas tuvieron hambre de doctrina y ellos dieron la doctrina de la Iglesia; tuvieron sed de vida sobrenatural y ellos la saciaron, con la luz de sus ejemplos.

Felicitación, porque el árbol ha dado fruto de constancia en la defensa de la fe, con el grupo de los que **VENCIERON** en la pasada contienda.

Y con la felicitación queremos expresar también las esperanzas que la Iglesia pone en sus Juventudes Católicas.

La amada diócesis de Barbastro tiene un gravísimo problema de muy difícil solución: es la falta de sacerdotes. Los enemigos de Dios no vacilaron en arrancar de nuestros pueblos al celoso clero que había de predicar y salvar las almas. ¡Previsión satánica! Sin sacerdotes la Iglesia se vería sin brazos para distribuir el pan del cielo y sin manos para sembrar la buena semilla.



Mas la Juventud Católica busca almas de jóvenes para llevarlas a Cristo. Y Cristo vino a traer fuego a la tierra; Cristo vino a salvar lo que había perecido; vino a evangelizar a los pobres. Junto a Cristo los jóvenes sentirán ansias de apostolado y se multiplicarán los predicadores. He aquí las esperanzas de la Iglesia sobre la Juventud Católica. Su misión es como la de la misma Iglesia: llevar almas de joven

a Cristo, inyectar en los pechos la fe, ser apóstol... o mártir! Eso enseñan las banderas de la Juventud Católica.

† LINO, Obispo de Huesca,  
A. A. de Barbastro.

---

Tras las palabras de aliento y estímulo de nuestro Prelado nos afirmamos una vez más en las consignas de nuestro ideario:

La palabra del Papa es mandato para los jóvenes católicos: **Proyectaremos las Encíclicas sobre el mundo.**

Queremos ser como robles plantados a la vera de la Parroquia para enraizar la vida cristiana y multiplicar el apostolado.

# Comercio SAN JUAN

TEJIDOS Y NOVEDADES

San Ramón, 1

BARBASTRO

Una tienda, que será un gran beneficio para Vd.

Muy próximamente en

Plaza del Mercado, 17 (antes Estanco)

# Mercedería GIBANEL

Medias - Calcetines - Hilos - Lanas - Peines

Cinta goma - Jabones - etc. etc.

Bonitos artículos propios para regalo

El mejor surtido en perfumería a granel

Colonias - Ronquinas - Extractos

# Banco Hispano Americano

M A D R I D

Capital autorizado. . . . . 200.000.000 de Pesetas.

» desembolsado. . . . . 100.000.000 » »

Reservas. . . . . 70.500.000 » »

# BAZAR SAN JOSE

MUEBLES, PORCELANA, LOZA Y CRISTAL

VALENTIN LAFARGA

General Ricardos, 73

BARBASTRO

TEJIDOS Y CONFECCIONES

# José Lacambra López

BARBASTRO

# ¡BICICLETAS!

Los mejores modelos en bicicletas, de  
carrera, paseo y niño los hallareis  
siempre en

# «LA UNION»

COSO, 12

BARBASTRO

REPUESTOS DE TODAS CLASES  
TALLER DE REPARACIONES

¡RAPIDEZ! ¡SEGURIDAD! ¡GARANTIA!



CEMENTOS

# “ASLAND”

MAXIMAS RESISTENCIAS

EL DE MAYOR VENTA EN ESPAÑA  
REPRESENTANTE

Vicente Bruno Vidal

Teléfono, 76

BARBASTRO

# CRISTO VIVIDO Y PROPAGADO

El lector, a cuyas manos vaya a parar este número de SEMILLA, verá emerger de la alegre algarabía de artículos y de firmas, las dos ideas que encabezan estas líneas.

¡Cuanta falta hace vivir a Cristo! Porque vivir a Cristo es pensar como El piensa, querer como El quiere y amar, sobre todo amar, como El ama, o mejor, como El manda amar.

Miremos hacia fuera y veremos que la gente bulle y se agita prescindiendo de Cristo. No son miembros vivos. No beben en las dos fuentes de vida que son la Eucaristía y el Evangelio.

Joven querido, para quien van dirigidas, principalmente, estas líneas. Tú, que anhelas vivificar esa masa muerta, no olvides que has de vivir primero a Cristo y que la Eucaristía ha de ser tu aliento y tu fortaleza. En el banquete eucarístico es donde se asimila la vida divina. Por la Eucaristía, como dice S. Atanasio, nos convertimos en dioses.

Para irradiar a Cristo no basta aparecer como hombres probos y convencidos; es necesario reflejar, además, la intimidad divina que no se adquiere sino por la Eucaristía.

Tú, joven, necesitas más alimentarte de Cristo, porque estás en los años de las pasiones vivas, de las luchas imponentes, de las tremendas crisis en las que tantos jóvenes sucumbieron.

Pero además de la sangre de Cristo, te has de alimentar de el Evangelio. No lo has de leer como

se lee un libro cualquiera. Te has de acercar a él, como te acercarías a Cristo en persona.

El Evangelio, ha dicho Lacordaire, «es Jesucristo viviente. Allí en su carne, expresión de su alma y velo transparente de su divinidad, verás a El mismo. Su propia boca es la que te dará su pensamiento; sus miradas las que te expresarán su amor; su mano la que estrechará la tuya, para amarte, mientras te bendice. Abre, pues, el Evangelio y después de dejar en él la huella confiada de tus labios entrégate a él como al alma de tu madre. Tu madre venía de Dios y te amaba; el Evangelio viene también de Dios y es el único libro que ha recibido el don de amar».

Lee así el Evangelio, íntima con él y vévelo hasta en sus últimas consecuencias.

Si te sientas en estas dos mesas que, en expresión de S. Agustín, Dios ha dispuesto para las almas, tendrás vida abundante en Cristo y, una vez esto conseguido, seguirá necesariamente lo

demás: Cristo propagado. Porque quien a Cristo vive, por Cristo se desvive y se afana. Y son sus grandes amores, los amores de Cristo, las almas. Una vez que se ha gustado el gozo inefable de conocer y poseer a Cristo, a impulsos de este gozo sublime, se le lleva a los rincones todos, como un día lo llevara a sus paisanos aquella mujer Samaritana.

Que vivas a Cristo y que seas su apóstol alegre y entusiasta desea de todo corazón

TU CONSILIARIO



## SAN JOSE DE CALASANZ

Uno de nuestros Patronos es el gran pedagogo y fundador de la Escuela Pfa. Era natural; maestros calasancios fueron los que depositaron en el alma de la mayoría de nosotros, la semilla de nuestra educación cristiana.

Nuestros recuerdos infantiles están íntimamente unidos a la Escuela Pfa. Allí aprendimos a dar los primeros pasos por este camino eterno de santidad por el que peregrinamos hacia Dios.

Por eso hoy que SEMILLA sale vestido de sus galas mejores, tiene el recuerdo de estas líneas para el gran aragonés Patrono de nuestro centro, San José de Calasanz.

**EL BARATO**

**Pedro Sanz Bruno**

Juguetes - Novedades  
Artículos de ocasión

San Ramón, 5

**BARBASTRO**

*Restaurante - Bar*

**LUIS**

General Ricardos,

**BARBASTRO**

**CONFECCIONES**

**ARAGON**

San Ramón, 3 y 5

**BARBASTRO**

Los mejores  
**CHOCOLATES**

**ACIN**



**Almacén de Coloniales**

Argensola, 53

**BARBASTRO**

MATERIALES DE  
CONSTRUCCION

**Ernesto Cancér**

(Sucesor de Ignacio Marro)



Plaza del Matadero

**BARBASTRO**

**MERCERIA  
Y  
NOVEDADES**

**Luis Sambeat**



**BARBASTRO**

**Mediano Hermanos y Lagüéns,  
S. L.**

**FABRICA DE HARINAS**

**BARBASTRO**

**FILLAT**

**ALQUILER DE BICICLETAS  
PARA AMBOS SEXOS**

Casajo, 15

**BARBASTRO**

## Toda la juventud para Cristo

*Ansias misioneras bullen en el ambiente claro de nuestra Juventud.*

*Para conseguir nuestro objetivo, principalmente vida de gracia, horas junto al Sagrario y comunión frecuente.*

*Hagamos posible con el alejamiento absoluto del pecado que Jesús viva en nosotros y al estar en nosotros pidámosle con todas nuestras fuerzas que nos transforme en Sí mismo. Y todo será sencillo, no habrá ni uno que no se deje conquistar por el mismo Jesucristo...*

*Emprendamos este apostolado de conquista de toda la juventud española, urgentemente, ya que no caben tardanzas en realizar este bien. Miremos al enemigo y veámosle trabajar incansablemente, y tenemos que ganarle en rapidez, audacia y derroche de energías. Que se note asimismo también por nuestra firmeza, nuestro ejemplo y desinterés material, quién defiende la verdad y quién la mentira. Sea nuestra ilusión... «llevar almas de joven a Cristo»...*

*Consolador es, que duda cabe, trabajar por Cristo. Satisfacción y alegría íntima y sobrenatural experimenta el obrero de Cristo. Y porque estamos llenos de fe, conquistaremos para El, ni lo dudamos siquiera, a aquellos que le odian, a los que no le conocen, a los pecadores, a los tibios, a los que ignoran el sublime sacrificio del Calvario y su misma redención, a todos.*

*Vamos a ser nosotros, los jóvenes de Acción Católica, los iniciadores de esta empresa gigantesca.*

*Jesucristo lo quiere y asimismo nos lo exige el afán de proselitismo que llevamos dentro de nuestra alma.*

*La mies sabemos que es mucha, como también que los operarios para esta labor, siempre pocos, pero en nuestro corazón una resolución firme, por meditada, de que trabajaremos hasta morir, porque por nuestra parte ni uno sólo se pierda.*

*¡Juventud, empecemos nuestra conquista!*

MARIANO LOBERA,

Presidente

de la Asociación de Jóvenes de A. C.

Miguel Sarrato

ABOGADO

## PALABRAS DEL PAPA

*Pío XII ha recibido a 5.000 jóvenes de la Acción Católica de Italia, congregados en Roma para la entrega de premios en el Concurso de Cultura Religiosa. Y el Santo Padre, con la autoridad indiscutible de su Jerarquía, les ha dicho entre muchas consignas importantes, que «EL VERDADERO CRISTIANO SE ENCUENTRA SIEMPRE A LA ALTURA DE TODOS LOS TIEMPOS». Su palabra, que rebasa siempre los límites del Vaticano, la habrán oído con estupor todos los impíos y ateos del mundo, y con gran alegría todos los cristianos.*

*Hacia mucha falta que su Voz, la más pura y autorizada de la Humanidad hablase muy alto sobre la actuación y vida del verdadero cristiano, del que es para los degenerados y «super-hombres» considerado como un «beato».*

*Porque el verdadero cristiano, por el mismo hecho de serlo, tiene que ser el mejor amante de su Patria, el más exacto cumplidor de sus leyes, el primero en el trabajo y en el sacrificio, y el que nunca busca el aplauso de la plebe ni el puesto brillante de los cargos porque odia la vanidad y sabe seguir a Cristo por los duros caminos del sacrificio y austeridad, aunque tenga que sufrir las burlas y humillaciones de todos los canallas.*

*Y la Voz del Papa, Voz de Roma que rige los destinos del Mundo cristiano, ha llegado también a nosotros, y debe ser nuestra norma y nuestra contestación a tantos «intelectuales» que quieren ver en los verdaderos cristianos un freno para el progreso de la civilización.*

*Ante la magnífica representación de la Juventud de Acción Católica de Italia, ha hablado además el Pontífice para pedirles que aumenten su formación cristiana.*

*Hoy, que toda Europa es un campo de batalla, en el que la guerra destroza la vida de tantos hombres jóvenes, y los tesoreros materiales de la civilización, que las palabras del Papa no se pierdan en el vacío sino que sean realidad por parte de las Juventudes de ambos sexos de todo el Universo, para que al desmoronarse y desaparecer esta civilización, no halle su continuación solamente dentro de los muros de los Monasterios, sino también en nosotros, jóvenes de hoy, cantera de valores morales presentes, que habremos de ser en un mañana próximo los varones excelsos, padres de la Patria, apóstoles de la fe, directores de los destinos del Mundo, pero siempre soldados en las milicias de Cristo.*

O. P. M.

# BAR EXPRES

JUAN ANTONIO GIBANEL

Romero, 15

BARBASTRO

# SASTRERIA BORRUEL

Trajes y Uniformes

Paseo del Coso, 26

BARBASTRO

# TINTORERIA

# POLO

HUESCA

Sucursal en BARBASTRO

COSO, 6

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE CHOCOLATES

FABRICA DE FIDEOS

Y PASTAS PARA SOPA

# IGNACIO PALA

GENERAL RICARDOS, 67

BARBASTRO

# A. CARDESA

Garganta -- Nariz -- Oídos

Alcoraz, 2. -- HUESCA

CONSULTA MENSUAL EN

**BARBASTRO**

LOS PRIMEROS SABADOS

**COSO, 13**

# Manuel Rodriguez

TECNICO INDUSTRIAL

CONSTRUCCIONES EN CHAPAS METALICAS

SOLDADURA AUTOGENA

COCINAS ECONOMICAS -- VIDRIOS PLANOS

San Ramón, 8

BARBASTRO

# PROGRAMA

DE LAS FIESTAS QUE EN HONOR DE SUS SANTOS PATRONOS

## SAN JOSÉ DE CALASANZ Y NUESTRA SEÑORA DEL PUEYO

Y CONMEMORANDO EL X ANIVERSARIO DE SU FUNDACION, CELEBRARÁ LA

# *Juventud de Acción Católica*

— DIA 14 —

A las ocho de la noche: Retiro espiritual en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros de la Santa Iglesia Catedral.

— DIA 15 —

A las nueve de la mañana: Solemne misa de Comunión general.

Seguidamente bendición del Banderín de Aspirantes e imposición de distintivos a socios activos y aspirantes por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Huesca y A. A. de Barbastro.

A las diez: Fraternal desayuno de todos los asociados.

A las doce: Acto de Acción Católica en el Teatro Principal y proyección de un noticiario de la Peregrinación de los jóvenes de A. C. al Pilar.

A las cinco de la tarde: Velada teatral organizada por el aspirantado del Centro, en el Salón de Actos de los RR. PP. Escolapios.

A las siete: Hora Santa, en la S. I. Catedral.

## **PÁRA TÍ, LABRADOR**

Para tí labrador, que cultivas con la ayuda de Dios y el esfuerzo diario los campos de Barbastro; para tí, que tan alejado te hallas de la tradición, acendradamente cristiana de tus mayores, que vas arrastrando el pesado fardo de los rencores y paganismos que revolucionarios de ocasión y agiotistas malaventurados sembraron en el surco de tu vida; para tí labrador, que no puedes gozar del recogimiento del Angelus porque, y dá vergüenza decirlo, ni siquiera cumples con el precepto dominical; para tí, que solo por el respeto humano de una ley implícita no caes en el insensato lodazal de la blasfemia, vencimiento que muchas veces soportas no más

allá de un kilómetro fuera de la ciudad; para tí quienquiera que seas agricultor que no cumples como católico, son estas líneas de fraterno advertimiento.

La J. de A. Católica sabe muy bien lo que representa la benemérita clase labradora en el concierto de la vida social; no ignora que debe ser «sillar inmovible sobre el que se asiente como base sólida la Patria», pero sabe también que no podrá nunca desempeñar esta función básica si los que la forman no son buenos católicos y como tales cumplen. Por eso desde nuestras columnas y cumpliendo gustosamente lo que para nosotros es un estricto deber, hacemos este llamamiento a las conciencias desatendidas de los que el campo atienden.

Desde aquí, labradores os decimos que los deberes religiosos también a vosotros os competen, que por todos, agricultores y comerciantes, industriales y hombres de estudio, por todos, corrió la sangre del Redentor; desde aquí os invitamos a que venga con nosotros porque solo es uno el camino de salvación y desde aquí os advertimos que sea cual fuere la senda que siguiereis, día llegará en que seréis cosecha en las manos de Dios y a El le pedimos que para entonces no seais sarmiento ni cizaña, sino mies de la más espijada y productiva.

Que esta Semilla llegue a vosotros y que Dios os dé la gracia y el favor que nunca negó a vuestros frutos.

M. S. M.



## PRACTIQUEMOS MAS...

**H**ACE falta que nuestros corazones débiles y empobrecidos se alimenten de amor a Jesús Sacramentado, de un amor vivido a su lado con constancia y humildad de hijos sumisos y cariñosos; que las sublimes teorías que el Evangelio nos hace conocer, cuando tan sabia y dulcemente nos es esclarecido por nuestro querido Director de Círculo, las meditemos honda y pausadamente cerca del Sagrario, haciendo así, que las Sagradas convicciones que de nuestra Santa Fe tenemos. Sean aun más profundas, hasta que consigamos hacerlas dominar nuestra voluntad de manera que podamos emplearla en todos nuestros actos por Dios y para sus fines.

Practiquemos las devociones de Eucaristía con más frecuencia, más entereza y mayor humildad, porque esto es de buenos cristianos, de verdaderos hombres, y de mejores hijos y discípulos.

Comulgüemos mucho y bien; oigamos y estudiemos la palabra Divina ya en forma de sermones, ya explicaciones doctrinales; pero sobre todo; en las tan grandemente educadoras meditaciones de esos actos de Eucaristía.

Pero no solo hagamos esto en las Fiestas especiales de la Iglesia, sino, más aun, en la soledad triste y santa de las mañanas de los días laborables y Horas Santas de todo el año, por lo menos en los días festivos, ya que, estando más libres para hacerlo, tiene más mérito, porque hemos de sacrificar para ello nuestros placeres a los que tan unidos nos hallamos, como hombres pecadores que somos.

Y les llamo solas y tristes, porque apenas se ve en ellas ni un solo hombre, a pesar de que somos tantos los que nos creemos y llamamos cristianos; y les llamo santas porque sin duda en ellas, Jesús se entrega a nosotros con mayor amor si cabe, en ese silencio, que en las grandes solemnidades, donde son más los que le acompañan y no necesita consuelo para la soledad.

Hagamos a Jesús, con gran deseo de cumplirla, la promesa, el contrato de acompañarle adorándole y alabándole en esas horas de soledad; no permitamos que sean las mujeres las que nos enseñen con el ejemplo; vayamos los hombres, sobre todo los jóvenes católicos, y en especial los circulistas, en la seguridad de que así habrán de sernos mas provechosas y productivas aquellas enseñanzas, cuya verdad debemos demostrar y dar a conocer con nuestro ejemplo constante, más que con las teorías, única forma de vencer plenamente las amargas contradicciones de la sociedad contemporánea, de la que debemos distinguirnos en todos nuestros actos, religiosos y profanos, los verdaderos cristianos.

JOSE M.º PUENTE NOGUERO

Barbastro, Junio de 1932.

## DEL COMPROMISO DE CRUZADOS

«Yo..... guerrero y apóstol de la Santa Cruzada Nacional por Dios y por España, me comprometo a cumplir las obligaciones y, en cuanto consienta la vida de campaña, las prácticas piadosas siguientes:

Viviré en gracia. Quiero merecer las bendiciones de Dios.

Lucho, vencemos y acaso moriré. Que lo sepan todos, es: Por la UNIDAD CATOLICA de España a la luz de Roma; para que mi Patria se vea LIBRE de Masonería, de Marxismo destructor y de capitalismo egoísta; por la GRANDEZA del Imperio de la HISPANIDAD bajo los designios del Caudillo; para que viva España con gloria, siempre más arriba, hasta hacerla digna de Dios.

Si vivo, no cejaré en este empeño después de la guerra; si muero, encargo a la Juventud de Acción Católica y a todos los combatientes que recojan mi sangre y la hagan fecunda.

Guarde la Virgen del Pilar los destinos de España.

Por el Honor de Cristo Rey.

¡Y SERA... PORQUE DIOS AYUDA Y SANTIAGO!



## NOCHE DE PASION

**N**OCHE de imborrable memoria la de hoy; noche de angustia, de dolor, de pasión, es la que en estos momentos pasamos los que queremos a Cristo. Dios Nuestro Señor, ha querido purificar algunas almas, y, mientras muchos dormidos estáis en esta noche de pasión, muy pocos somos, (quizá elegidos) los que necesitábamos de esa purificación, y digo purificación por la forma que se va hiriendo nuestros sentimientos religiosos, aumentando más y más nuestra Fe y Amor al Divino Maestro.

Después de cumplir con un deber de ciudadanía, obligados mucho más por el cariño y respeto que profesamos los jóvenes católicos a ciertas personas, regresamos de nuevo a las inmediaciones del edificio Seminario Conciliar, para continuar siendo festigos de todos los hechos ya consumados: y ahora es cuando empieza la pasión. Las turbas están dentro del edificio; empiezan las profanaciones; a pocos metros de la puerta principal, un compañero de J. C. me muestra una imagen de la Sma. Virgen; rápidamente nos rodea un grupo; algunos aseguran que ha sido lanzada desde una ventana a la calle; este rumor puede ser confirmado porque la imagen se halla destrozada; mis ojos se bañaron en lágrimas, al contemplar la imagen en mis brazos, y hasta parecíame, que me decía el Niño: «tranquízate, que ya llegará el día de la Justicia Divina: ves... de nuevo se repite mi pasión».

Efectivamente: los nuevos poseedores del edificio, después de recorrer todo éste, penetran en la iglesia; se oyen gritos, bulla, risas impropias de la casa de Dios, ¿serán todo profanaciones?; no lo sé, pero recopilando datos, han sido bastantes las realizadas.

¡Maldita noche ésta de Agosto! Noche que representa un cuadro auténtico de la Pasión de nuestro Redentor. En los tres años de su vida pública, hubo infinidad de ocasiones de prenderlo, pero no: A la cobardía de los judíos los guió a cometer este bárbaro atropello, a altas horas de la noche, aprovechando cuando Jesús se hallaba solo, pues, aunque le acompañaban sus discípulos, todos durmiendo estaban, y Jesús fué prendido; sus discípulos despertaron y, atemorizados de tal hecho, quedaron extrañados; solo fué uno el que quiso defenderlo, Simón Pedro, quien, levantando su espada, lesionó a un soldado; fué el único que tuvo un arranque de valentía a favor del Maestro. ¡Ah! y ¿esta noche? Esta noche también estábamos muchos que pertenecemos al seno de la Santa Iglesia; pero faltaba uno, aquel Pedro que saliera en su defensa, no con el filo de su espada, sino con la verdad de sus palabras, para que iluminara la imaginación de nuestros pobres hermanos, desviados del camino recto, en busca del fin que persigue sus egoísmos sectarios, infiltrado sen sus inteligencias por los nuevos redentores de la humanidad.

Compañeros de la J. C.: Sobre la historia de Barbastro ha caído un borrón; nosotros no podemos borrarlo, pero sí podemos pedir a Dios perdón por los ultrajes recibidos esta noche de parte de nuestros hermanos. Pidamos por ellos; pidamos por su arrepentimiento; es nuestro deber; son nuestros hermanos que están perdidos de la senda del bien; llamémoslos, amémoslos, llóremos sus extravíos en este Año Santo, XIX de la muerte de nuestro SALVADOR.

SALVADOR PERRELA BLASCO

Barbastro a las tres del día 2 de Agosto de 1933.



## PRIMERA PALABRA DE JESUS EN LA CRUZ

**E**N los primeros luminosos días de la primavera, cuando la tierra se abre a la vida—escribe Victor Pradera— un pueblo que días antes glorificó a un hombre, le ha clavado sobre una Cruz en la compañía oprobiosa de dos ladrones... cumpliéndose así la Escritura: y fué puesto en la clase de los malhechores. (Mc. 15).

Escribió asimismo Pilato un letrero, y púsole sobre la Cruz. En él estaba escrito: JESUS NAZARENO, REY DE LOS JUDIOS. Este rótulo lo leyeron muchos de los judíos, porque el lugar en que fué Jesús crucificado, estaba contiguo a la ciudad, y el título estaba escrito en hebreo, en griego y en latín.

Con esto, los pontífices de los judíos replicaban a Pilato: No has de escribir «Rey de los judíos», sino que El ha dicho: «Yo soy el Rey de los judíos».

Respondió Pilato: Lo escrito está. (J. 19)

Las siete palabras que Jesucristo habló en la Cruz, destinadas al hombre caído, representan la última lección del Maestro. En la primera, cuarta y séptima Jesús habló con su eterno Padre; consigo mismo en la quinta y sexta; con su Madre y su discípulo amado, en la tercera; sólo en la segunda se dirigió directamente al hombre pecador: Señor acuérdate de mi cuando hayas llegado a tu reino—dice el buen ladrón,—y Jesús contesta: En verdad te digo que hoy estarás conmigo en el Paraíso. (L. 23).

Mas, de todas ellas, la que resulta divino colofón a su doctrina sublime de amor es la primera: PADRE, PERDONALOS PORQUE NO SABEN LO QUE HACEN. Jesús ofrece la gracia del perdón a quienes habían hecho de su vida un tejido de ofensas al Padre celestial. Asombra a la humanidad con su programa de amor: Habéis oído que se dijo a los antiguos... Pero yo os digo: Amad a vuestros enemigos haced el bien a los que os odian y rogad por los que os persiguen y os calumnian, para que seáis dignos hijos de vuestro Padre Celestial, que hace salir su sol sobre buenos y malos y derrama su lluvia sobre justos e injustos.

«Sed, pues, perfectos, como vuestro Padre celestial es perfecto».

Cristo vino a encender en fuego de amor a toda la Tierra.

El Cristianismo—dice Zaragüeta—fué, desde sus comienzos un movimiento espiritual profundamente revolucionario.

Revolución de amor, de verdadero sentido de la vida, no de odios, enconos y venganzas como las que hoy monstruosamente legitiman los pueblos.

Revolución de valores positivos que crea una nueva vida, con sus dos fases: ascética una, de renunciación y de austeridad—apunta el profesor Minguijón—mística otra, de plenitud, de alegría y de amor.

Sobre el «interés emboscado, el egoísmo escondido, la intención aviesa»—que refiere Polo Benito—y que siempre encontramos en esos «redentores laicos», la máxima sublime de Cristo, compendio de la Cruz: Amaos los unos a los otros... matizada con esta otra y pronunciada con el mismo gesto de infinito amor ante los furibundos agresores de su divina Persona: ¡Padre, perdónalos, porque no saben lo que hacen!

EDUARDO ALLUE DE BUEN

Barbastro, Abril de 1935.



## DOLOR

**P**REGUNTABAN a Miguel Angel sus admiradores, por la célebre escultura conocida por el Moisés y el artista con gran belleza les respondía: Junto a las canteras de Carrara, hallé un bloque de mármol, y a medida que lo iba tallando me encontré con este Moisés. No decía el escultor italiano, que la obra maestra la había realizado a golpes de cincel y que, el mármol había tenido, que sufrir el dolor de los golpes, antes de que, su autor, emocionado, le diera el último en la frente serena, al propio tiempo que le decía: ¡Habla!

Así, a golpes de cincel, estrojo del mármol Miguel Angel, su Moisés.

No sé como llegó junto a la orilla de un río caudaloso y bello, otro bloque de mármol. Allí, en la ribera, libre de golpes de cincel, transcurrió su existencia, inútil al arte; y allí, entregado a los juegos de las aguas, a las caricias de la brisa, oyente feliz de los ruidos de la vecina arboleda, pasó unos años; hasta que un día, roído por las mismas caricias del aire, lamido por los mismos besos del agua, el río cansado de su amante de mármol, le sepultó bajo el fango de su lecho.

El hombre es también un poco el bloque de mármol. Desafortunado aquél que la vida, demasiado placentera, brinda con sus juegos y halagos. Pronto el placer—caricia de la brisa, beso de las aguas—, le disipa, y cansado de su amante, le hunde en el sucio fango de su lecho,

Feliz contrariamente aquél que, atrae la mirada del Artista. El Señor, admirable escultor de almas, le trata a golpes de DOLOR, que son golpes maestros de cincel ¡Señor, sacude el barro de nuestras almas! Y aunque tus golpes, nos llenen de lamentos... ¡Señor, prescinde de ellos!... golpea fuerte... Deja nuestra alma como escultura bella, de tal forma que te complazca, y entonces... dínos: ¡Con el último dolor (la sombra de la muerte sobre nuestra frente): Habla! Y a buen seguro que nuestras palabras serán éstas: Bendito seas DOLOR, que nos hiciste dignos del Creador.

JOSE M.º CLAVER Y COLL

Barbastro, Marzo de 1935.

## ITINERARIO ESPIRITUAL DE ESPAÑA

de Fernando Antonio

ESPAÑA HA VUELTO A TENER SU ERA DE SANGRE.

Más abundante aun que la primera. Juventud la nuestra mártir, hermana de aquella otra juventud de mártires. Siempre nuestra «fe profunda».

REMATAREMOS ESTA NUESTRA SEGUNDA PURIFICACION.

Pródiga en sangre y dolor, poniendo sobre nuestro corazón y nuestra carne—corazón y carne de España—sincera contrición y aquel viejo cilicio. No profanaremos sus llagas vistiéndola de carnaval, sino de luto.

ESPAÑA VOLVERA A SER SERIA Y JUSTA.

En la amplitud de su justicia social y en su marchar señero tras los pasos de Jesús. Con su leño a cuestas, el de su misión redentora. Y en guerra a muerte a la vida de superficialidad y placer.

EN ELLA HABRA HOGAR PAN Y JUSTICIA PARA TODOS.

Soledad y desamparo para ninguno. «Menos ricos, pero menos pobres». y unas fiebres de compasión y servicio que nos aglutinen en la necesidad y lucha por la vida.

ESPAÑA NUEVA FIRME EN LA FE Y ORTODOXIA DE ROMA.

Que es la fe y ortodoxia de Isabel. España Nueva «creyendo y confesando firmemente todo cuanto la Santa Iglesia Católica de Roma tiene, cree o confiesa y predica».

LA ESPAÑA NUEVA, POR EL Y PARA EL.

Nuestro Rey y Jefe. Cristo entronizado en las alas y en las entrañas de España.

**LUIS LACAU**

**ARMERIA**

Argensola, 6

**BARBASTRO**

**ALMACEN DE**

PAQUETERIA, MERCERIA Y  
GENEROS DE PUNTO

**FRANCISCO ARTERO BOSQUE**

GENERAL RICARDOS, 11

**BARBASTRO**

**Fábrica de Curtidos, Pielés y Lanás**

*Viuda de Enrique Padrós*

General Ricardos, 2

Teléfono, 72

**BARBASTRO**

**Sederías GOYA**

Tejidos - Novedades - Confecciones

**SAN RAMON, 21**

**BARBASTRO**

**JOYERIA**

**RELOJERIA**

**OPTICA**

**J. BRUNO**

TALLER DE COMPOSTURAS

Plaza San Ramón, 16

**BARBASTRO**

## RECORDANDO... Y CONTRASTANDO

Era en 1936 cuando bajo la mirada de madre de nuestra Virgen de la Peña se formaba este Centro de Juventud de Acción Católica de Graus. En aquel entonces nuestro Párroco Consiliario, mártir de la Cruzada, nos marcaba el camino a seguir y hacía un llamamiento a todos los jóvenes de la villa. Fué incomprendido y con él lo fuimos nosotros. Es que estábamos como en los preludios de la Pasión. Sus palabras fueron acogidas por unos con indiferencia egoísta, por otros con burla y sarcasmo y por otros, en fin, mal interpretadas.

Después el paréntesis sangriento. Hirieron, mataron al pastor y fueron dispersadas las ovejas. Jornadas horrorosas hubimos de presenciar. Y nos llegó al corazón más que ninguna la destrucción sacrílega de la imagen de nuestra Patrona, ante la que tantas veces juntáramos nuestras manos infantiles y ante la que, poco hacía, habíamos hecho nuestros primeros juramentos y promesas de Juventud. ¡Cómo nos acordábamos de las palabras de nuestro Consiliario! Estimulados por ellas, ante las cenizas de la Patrona, en medio de tanta desolación y tanta ruina, volvimos a jurar en nuestro corazón...

Y el día de Cristo Rey, en medio de la alegría y entusiasmo del pueblo enardecido, volvía la Virgen a su trono de la Peña y resonaba nuevamente la voz de nuestro nuevo Párroco Consiliario. Contrastábamos el efecto de estas palabras con el de aquellas inolvidables. Aquellas eran mal acogidas, estas entraban en los corazones y producían promesas inquebrantables de fidelidad. Aquellas han sido durante cerca de cuatro años semilla amasada con sangre que ahora produce sus frutos.

¡Jóvenes de A. C. de Graus, bajo la mirada otra vez de Nuestra Madre de la Peña y sumisos y obedientes a la voz de nuestro

consiliario con tenacidad, con alegría y con fe a la conquista de todos los jóvenes para Cristo!

*El Presidente*

*del Centro de J. de A. C. de Graus*

## PEREGRINANDO

En este año ya caduco que nosotros llamamos del Pilar, ha tenido lugar la grandiosa Peregrinación Nacional, acontecimiento el más trascendental de la historia de nuestra Juventud, pero quizá no de todos conocido tanto como su profundo sentido e importancia merecen.

Por eso en este número en que la J. C. de Barbastro resume con galas extraordinarias todas las magnificencias de la actividad durante el año, creemos oportuno resaltar una vez más no el número de peregrinos ni su alarde espectacular, sino su espíritu que fué el móvil que la inspiró. Miles de jóvenes de todas las regiones de España unidos en un mismo espíritu de fe, acudieron a juramentarse ante nuestro Pilar Santo, de abrir camino hacia Dios a toda la juventud española. Se ha hablado mucho de criterios e ideologías. Nosotros fuimos a Zaragoza a hablar con la voz práctica, o sea con un ejemplo gallardo emanado de un solo pensar y un único querer. Quizá no seamos los más, pero aspiramos a ser los mejores, sin que ello signifique que nos encontremos satisfechos de nosotros mismos. No podemos estar plenamente satisfechos, ni es norma nuestra alardear de propias acciones, pero sí queremos resaltar por lo que en sí tiene de aleccionador, de qué es capaz una juventud segura de sus convicciones, que lucha con escasísimos medios, y que dió en Zaragoza un ejemplo tan maravilloso de organización y de disciplina, movida tenazmente por la idea de Dios.

Hay quien dice que se han perdido las consecuencias de la Cruzada. Nosotros creemos que lo espiritual ha principiado a salvarse, pues hoy podemos proclamar en alto nuestra fe. Para nosotros la Cruzada continúa, pero hemos sustituido el fusil por el Evangelio. Queremos además que nuestra arma sea el ejemplo, y a la tónica egoísta y a las pasiones materiales y humanas, nosotros oponemos siempre el ejemplo luminoso de nuestra austeridad, y de nuestra presencia evangélica. En el sacrificio, en la disciplina, en el amor, en la fe enérgica, viril y sin rebozos, ha de residir nuestra auténtica manera de ser.

Hemos visto muchas cosas que parecieron pujantes y fueron efímeras; lo nuestro igual ayer en la adversidad que hoy en el medio favorable, igual en la alegría que en el dolor, persiste sustantivo, hondo, como la más pura solera de nuestro catolicismo.

Se equivocan los que creen que a nuestra organización la mueven afanes particulares. Ninguna institución tiene que temer de nosotros. Vamos contra el error dogmático, contra todo indiferentísimo re-

ligioso, a ganar para Cristo a toda la juventud española, para obtener con estos principios la futura salud de la Patria.

A asentar todas estas bases doctrinales con un ejemplo práctico, creemos que habrán contribuido, y no poco, aquellos inolvidables actos de Zaragoza.

ADOLFO BROTO PUERTOLAS

## ANHELO

*Bendiga la tierra al Señor.*

(Cántico de los tres jóvenes).

Abrumado y confundido agradezco la invitación de los hermanos de apostolado de Barbastro y obedeciendo a ella ahí van unas líneas, trazadas por estas manos encallecidas, para el número extraordinario de SEMILLA. Unimos al vuestro nuestro clamor, como unidos y hermanados van nuestros afanes.

Somos centro joven y exclusivamente campesino. Los jóvenes labradores de nuestro país llevamos fama, (y esto es triste pero real) de estar más que nadie alejados de Cristo y de su Iglesia. Nosotros quisiéramos que este centro pequeñito fuera el comienzo de la vuelta del campo a Dios. Quisiéramos que el campo volviera a ser lo que fué, la cantera de hombres sanos y robustos y de recias costumbres cristianas. Tropezamos para ello con más dificultades quizás que nadie. En lo físico el trabajo duro y constante en contacto con la tierra nos impide dedicar todo el tiempo que deseáramos para nuestra formación y para nuestro adiestramiento en el apostolado. En lo moral este frío y este alejamiento de que antes hacía mención. Pero nos anima el pensar que las obras de Dios han de encontrar dificultades. Por eso miramos hacia arriba y para vencer estas dificultades hemos puesto por mediadora a Ella, a la Virgen María. No en vano fuimos a Zaragoza y trajimos nuestros corazones henchidos de amores de Cristo, de María y de Juventud.

Quiera Dios que pronto el himno viril de nuestra J. C. resuene en todos los campos de nuestra Diócesis.

MANUEL ESPLUGA

*Presidente del Centro de Gregenzán.*

## Banco de Crédito de Zaragoza

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EL AÑO 1845

CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS

### SUCURSALES Y AGENCIAS

Ainsa, Alagón, Albalate del Arzobispo, Alcañiz, Alcorisa,  
Almunia de Doña Godina, Ayerbe, Barbastro, Borja,  
Canfranc-Arañones, Calanda, Epila, Gallur, Graus,  
Hijar, Jaca, Morata de Jalón, Morella, Monzón,  
Puebla de Híjar, Tamarite de Litera,  
Villafranca del Cid.

Este Banco realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa.

### CAJA DE AHORROS

Sucursal en **BARBASTRO**

Calle del General Ricardos, 41 y 43

Tejidos - Novedades - Confecciones

## LA TIENDA NUEVA

Para sus compras de  
Invierno recuerde Vd.  
esta Casa

**BARBASTRO**

## *Manuel Mur Lasierza*

Medicina y Cirugía general - RAYOS X - Partos

**COSTA, 1, 1.º**

**BARBASTRO**

**VINOS - CARBONES**

## LUIS ALFOS

**Costa, 9**

**BARBASTRO**

## "LA PERFECCION"

TINTORERIA Y QUITA-MANCHAS

LIMPIEZA AL SECO Y VAPOR

LUTOS EN 8 Y 12 HORAS

**Francisco Cabrerizo**

TALLERES:  
Carretera de Huesca

DESPACHO:  
Argensola, 19

**BARBASTRO**

## — Adelante y siempre Adelante —

Son muchos los que hoy día viven en un ambiente de corrupción e inmoralidad, sin darse cuenta que están ennegreciendo su alma y pudriendo su cuerpo; no ven más, que el placer que les rodea, no ven que todavía tienen caminos por donde salir, su imaginación se encuentra atrofiada, sus sentimientos muertos, sus aspiraciones extraviadas, su religión....., no tienen religión, porque si la tuvieran, no vivirían esa vida, renegarían de ella. Indudablemente, que en la mayoría de esos jóvenes, existirán una parte que han recibido una cultura religiosa, por sus padres y en el colegio, pero el ambiente, compañías, lecturas, etc., les han hecho apartarse del camino del bien. Les han almacenado unas cuantas ideas antimorales y extravagantes en su pobre entendimiento, se han creído que eran ya unos hombres libres, y no son más que unos pobres seres desgraciados. ¿Como han llegado a éste fin?. La falta de voluntad, el ser débiles ante la tentación y principalmente el dejar de hablar con Dios, por medio de esa oración que una madre buena nos enseñaba por las noches de rodillas en la cama «Padre nuestro que estás en los cielos.....»

Nosotros, los jóvenes de A. C. hemos de ser los continuadores de la obra materna en las almas, de tantos hermanos nuestros. Les hablaremos claramente, con la verdad en la mano, con la doctrina de Cristo, que es la única verdad del mundo. Nos lo exige Dios, y la sangre de los que triunfaron que, regando los campos de España, nos trazó los caminos a seguir.

Ha de ser nuestra ilusión y anhelo eficaz conseguir la constitución de una sociedad buena y cristiana, base del estado nuevo y de un imperio español que sea orgullo nuestro y de nuestros sucesores.

Para llevar a cabo esta gran empresa de ganar para Cristo a

todos los jóvenes, ¡cuantas dificultades habremos de superar! Pero no importa. Sin flaquezas, ni desmayos ni claudicaciones ¡adelante y siempre adelante! No lo olvidaré. En las fiestas del año 35 nos decía estas mismas palabras nuestro celoso y querido Consiliario mártir P. Clemente Merino. Por eso como recuerdo a él las he puesto como cabecera de estas líneas.

F. BRIBIAN.

## JOSE M.ª NERIN

ABOGADO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

## BARBASTRO



¡Hola Paco! Chico como vas *disparao* y silvando me he creído que eras un «paco» de verdad.

¡Rediez, es que hace tanto frío.....!

Si, si, lo que tu estas hecho un pájaro. Ya ves ahora te nos vas a la otra rama.

El Secretario pedía a gritos el otro día un afilalápices o una navaja para afilar su lápiz.

Entonces del corro de la estufa surgió una solución: ¡Hombre! Ve a la sección de rumores que allí le sacan punta a todo.

La citada tertulia en derredor de la estufa, vulgo antiaereo, nos regala con conversaciones como la que sigue:

Chicos, este caldo que se escurre de los tubos lo pone todo hecho un asco. Yo creo que la Directiva se debía preocupar de buscar unas latas para evitar que nos pongan a caldo..... negro.

E interviene otro: Eso es muy fácil de arreglar porque en

## PUES SEÑOR...

Era una vez hace veinte años en la *subideta* del Hospital.

—Yo no *jugo* más con ese *fambroso* y *rampoña* de *zagal*.

—Tienes razón *chiqué*, a mi también *m'espiazau* el *trompichón*.

—¿No *tos* lo dije yo, que era un *bafura* y un *fabán*? Por eso no me le *ajunto*.

—El otro día en los *tapiaus* por robar *virgolicos* le pegaron un *getazo* que casi lo *estalapizan* contra el *cequión*. ¡Mala *gusanera* le hicieron! *L'an* tenido que *esquilar* que parece un *tiñoso*.

—Si, pues la otra noche *haciendo bienes*, cuando nos *enrestian* por encender papeles en aquella *chiminera* a medio *esfullinar*, (que casi *s'apretó* fuego) él fué el *charrampla*.

—¡Que se espere *pobre majol* que como *charre* esta *fuineta* no le *cairá mal batán*.

—*Dejaislo* estar. *Vamonos* por los *artetes* hasta las eras. Tú *vestene* a *poquetes* por aquí bajo y subes por las *escalaretas*.

—*Ascape* voy, pero *quitaisme* la cartera que se me ha hecho un *ñudo* en las *costillas* y como estoy *enchirvellido* no puedo *desenreligarlo*.

—*Atiaj* lo que *m' encontrau* debajo d' *este rosigón*! Una *peria rebuñosa*. ¿Que compro? ¿*cinchetas*, *petiquera*, *mistos petadores* o una *mingla*.....

No terminó la frase, por detras le pegaron un *pescollazo* que a poco mas le *estricallan* la *fogueta*.

—*¡Venga hombre venga!*— exclamó el interfecto— otra vez os vendre a buscar a *zurriagazo limpio* ¡*fuineteros!*.....

Y los otros caminando con las orejas cachas y en voz muy baja comentaban. ¡Que *culete* se le espera en la era *Calandrin*! Con la *drillo* de punta.

eso de las latas yo conozco a cierto directivo que cuando las «*agarra*» se las trae.

Tejidos -- Novedades -- Confecciones

*Hijo de Francisco Pascau*

**BARBASTRO**

**Banco de Aragón**  
**ZARAGOZA**

Domicilio social: Coso, 54

Capital y reservas: 28.000.000 de pesetas

El Banco abona en las cuentas acreedoras, los siguientes tipos de interés, sin limitación alguna:

Cuentas corrientes. . . . .	½ %	anual	
Imposiciones a tres meses. . .	1 ½ %		>
» a seis meses. . .	2 %		>
» a un año. . . . .	2 ½ %		>
CAJA DE AHORROS . . . . .	2 %		>

**BANCA - BOLSA - CAMBIO**

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.—  
Este Banco efectúa todas las operaciones relacionadas con dicho servicio y con los del Consorcio Bancario de crédito a los trigueros.

**LA OLEARIA**

ACEITES

Y

JABONES

**BARBASTRO**

(Aragón)

**Vda. de José Gómez Gravisaco**

**GENERAL RICARDOS, 39 -- BARBASTRO**

**CARBONES** fragua, cok de gas, Antracita para cocinas, estufas y calefacciones

**Hierros comerciales de todos los perfiles y dimensiones**

**Ferretería, Bateria de cocina, etc., etc.**

## Porvenir



Como parte integrante que somos de la Iglesia Católica, también es para nosotros aquella promesa de Cristo: «... y las puertas del infierno jamás prevalecerán contra Ella». Pero recordando aquel refrán español de «a Dios rogando y con el mazo dando», no vayamos a dormirnos ahora sobre los laureles, porque celebremos este 10.º aniversario de nuestro nacimiento.

Urge de manera indiscutible el que fijemos nuestra atención en el Aspirantado para aumentarlo, seleccionarlo y formar a sus miembros en los principios de la Acción Católica; ellos han de ser los continuadores de nuestra labor de apostolado. Hay que tener presente que no siempre podremos ser nosotros—los veteranos—el alma y nervio del Centro; pasarán los años y habremos de dejar paso a otros jóvenes con más energías y mejor formación porque comenzaron de aspirantes a beber en las fuentes del Evangelio en sus Círculos de Estudios.

Hoy disponen ellos de su Círculo especial, de actos apropiados y pueden vivir intensamente la actividad del Centro; tienen más facilidades ellos que nosotros cuando hace diez años tuvimos que crear este Centro en medio de la indiferencia de unos y de los ataques de otros. Ahora nuestro Centro ya es mayor de edad y lo constituimos grupo numeroso y valiente sin que nadie sea capaz de atacarnos como aquellos días de nuestro nacimiento social en que el Estado protegía a los canallas que nos atacaban.

No tenemos—ni hemos tenido nunca—compromisos de ninguna clase con nadie. Nuestro Ideal, Cristo; por normas de vida, el Evangelio; para nuestra actuación, los Estatutos de la Obra en España; en el aspecto social nuestros programas fueron y son las encíclicas de los Papas; nuestra fuerza para la lucha la adquirimos en la Eucaristía, y la luz que alumbra nuestros caminos es proyectada por la Cruz.

Dejaremos un día de ser jóvenes y pasaremos a la Acción Católica de los hombres, dirigiendo los destinos de nuestros pueblos y de la Patria, como selección que somos en este Imperio de hoy y en el de mañana.

Pasarán los años; recordaremos con alegría y orgullo que fuimos sembradores de la Doctrina de Cristo, que trabajamos por la Justicia Social y que la Patria tuvo en nosotros sus hijos mejores, que llegamos al sacrificio por levantarla muy alto, hasta Dios.

Pero hoy aún somos jóvenes de espíritu; todavía nos quedan fuerzas para la lucha y la labor es mucha. No divaguemos. TRABAJEMOS.

### AFIRMACIONES DE NUESTRO IDEARIO

- I.—Ideal máximo: Jesucristo vivido y propagado.
- II.—Nuestro mayor orgullo y mejor blasón: ser católicos y españoles.
- III.—Sirviendo a España, glorificamos a Dios: trabajando por Dios, levantamos a España.